

【创富故事】

# 两个沈阳人在三亚的创富故事

国务院1月4日发布的《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》中称,到2020年,海南旅游业增加值占地区生产总值比重达到12%以上,旅游服务设施、经营管理和服务水平与国际通行的旅游服务标准全面接轨,初步建成世界一流的海岛休闲度假旅游胜地。此消息一出,再次勾起沈阳人的“海南梦”,引发广大民众的无限畅想,那么如今身处海南的沈阳人他们的日子究竟过得如何?如今的海南真的是遍地黄金?

## 人物一:常辉 最牛东北菜“沈阳造”

如果想在三亚吃上一顿地道的东北菜,10个三亚人至少会有9个推荐你去东北王酒楼饱餐一顿。可或许你有所不知,这家在三亚市乃至整个海南岛最大东北菜馆的高级管理团队竟是清一色的沈阳人。10年的闯海经历,究竟有哪些酸甜苦辣?东北王酒楼副总经理常辉向身为老乡的记者打开了话匣子。

48岁的常辉来自苏家屯,虽然已在海南打拼十年,但乡音依旧。常辉告诉记者,沈阳人来到海南,最不适应的就是天气。

## 商机无限

# 乡村别样赚钱新行当

笔者在乡(镇)辗转近8年,住过的村屯上百个,深感到农村经济的快速发展,农民生活水平的逐年提高。近年来,一些乡村别样赚钱新行当让人眼前一亮,觉得市场广阔,可以推广。

## 开个摩托车维修店

现在许多村屯都先后通了公路,农民买摩托车逐渐多了起来。可摩托车一旦出现故障,就得跑到城镇修理,费工费时给农民带来了不少的烦恼。因此,在人流和车流较集中且交通便利的中心村屯开个兼卖零配件的摩托车修理店,是个既利民又利己的事。

## 时下农村新娘的嫁妆里已没了缝纫机,新生代的农家妇女对缝缝补补的活儿已生疏,许多农民为衣服坏了拉链、裂开小口等毛病无处缝补而发愁。此外,目前服装市场上有民族特色的或适合老年人穿的服装很缺。在农村开家能为农民量体裁衣做特色服装或干些缝缝补补活儿的缝纫店,生意也不错。

## 设立一个农机具租赁服务店

当前,许多农民已不满足于日出而作,日落而息的生活,“富”口袋的同时也迫切希望能“富”脑袋,急于提高自身的文化素养和科技、法律水平,对图书尤其是科技法类图书报刊的需求量急剧增长。在人口较多或交通便利的乡村开个图书报刊店,生意肯定红火。

## 建一个图书报刊亭

购买农业机械及相关配套机具,对一家一户来说是个投资大、使用时间短、不划算的事。但在农业机械化程度越来越高的今天,农业耕种收割等生产又离不开这些农机具。若在农村开一家农机具租赁服务店,既可满足农民耕作生产的需求,又可降低农户的生产成本,会有市场。

## 办一个民用住宅设计店

随着农民生活水平的提高,饱受住房脏、乱、差之苦的农民,开始注重改善居住条件和环境、布局、内部装潢等。但农村民用住宅设计与城市住宅设计有较大的差异,需要考虑农业生产实际需要,需要专门

研究及独特的设计。抓住农村建房的有利时机,办一个民用住宅设计店肯定也有钱赚。



## 人物二:康健 在三亚安个“家”

在百度中搜索“沈阳人 三亚”,最先搜索到的就是“糖果 tguo”的帖子。发帖人称,“早就听说三亚是个好地方,想来看看,老公满足了我这个愿望,不但带我来到了三亚,而且还在那里扎下了根……”帖子的主人叫康健,如今在三亚湾蓝色海岸开了一个属于自己的家庭旅馆。而通过帖子上留下的电话,记者在三亚采访的期间,慕名访问了这家由沈阳人开办的家庭旅馆。当得知是来自家乡的记者,女主人康健热情

地接待了记者。

康健告诉记者,在三亚湾附近的小区里,80%以上都是家庭旅馆,一些大型家庭旅馆能有上百间客房,堪比经济型酒店。

而在康健看来,开家庭旅馆虽然琐事很多,但收入还算不菲,最终还便于照顾孩子。康健给记者算了一笔账,这套房子的每年租金将近8万元,而由于今年的“海南热”,一个单间在最高时可以卖到1100元/天,若是扣掉成本,仅春节期间就可以赚到1万多元,而平常每月的纯利也都在6000—7000元左右。

(摘自《沈阳晚报》白昕 / 文)

的研究及独特的设计。抓住农村建房的有利时机,办一个民用住宅设计店肯定也有钱赚。

(摘自《黄金路创业网》)

## 【相关链接】

### 乡村新行当演绎创富人生

在广西扶绥县的农村,涌现出一大批新兴行当——走乡串户的“摄影师”、装扮美丽家居生活的“园艺师”、为农副产品销售牵线搭桥的“红娘”……生活富裕起来的农民正逐渐拉近与城里人的距离。

### 花木扮靓多彩生活

这是一个普通结构的庭院,但走进去,就像走进了一个花木艺术世界。龟甲冬青、杜鹃、小叶女贞、茶花等各类苗木,品种繁多、各具特色。这家“盆景店”主人名叫陈宏艺,是一位地道的农民。

“旱路不通走水路。”陈宏艺告诉记者,近年来,农村变化很大。富裕之后的农民盖起了别墅小楼,一些农民开始从县城里买来花卉、苗木装饰新家。陈宏艺觉得搞园艺是一条新的致富之路,开始调查县里的园艺行情,了解到县里花卉苗木行业发展的规模很小,从事这个行业可能有很大的发展前途。于是,陈宏艺不断外出考察、请教师傅、钻研书籍,并在县城租下一间门面,办起了盆景店。如今,陈宏艺的盆景店花卉苗木品种,已经进入了寻常百姓家,连许多单位还到他的盆景店订购呢。

在扶绥县新宁镇的村舍小巷,时常看到一位穿着马甲、肩挂单反相机的男子来回穿梭。他就是被乡亲们称为“乡村流动摄影师”的李平奋。每年新春时节,是李平奋最忙碌的时候。

以前,李平奋只是一名普通农民。近几年,县里从政策上扶持农业,从资金上倾斜农村,农民们的生活水平得到大幅度提高。有了闲钱,人们便想照几张相,一是自己欣赏,二是寄给在外打工的亲人。李平奋敏锐地看到这个变化,发现了其中的商机,便重拾起打工时学的照相技术,加上苦心钻研,背起相机走乡串户,做起了一名农民专职摄影师。

### 产品“红娘”搭起致富桥

“李达忠,经纪人,承接各种农产品、中药材、水果、家禽牲畜外销,提供各种农产品供求信息。”这是扶绥县昌平乡农产品经纪人李达忠递给记者的名片。如今,在农村,“经纪人”这个时髦的新行当颇受大家的青睐。据扶绥县有关部门不完全统计,该县像李达忠这样揣着名片闯市场的农民经纪人有近1000人。正是他们,为农民架起了农副产品销售的“金桥”。

李达忠说,以前,他和乡亲们一样种过蔬菜养过猪,但因信息不灵,销售困难,吃尽了“人参卖成萝卜价”的苦头。后来,他参加了县里举办的农产品营销培训班,懂得了营销的重要性,于是决定当个土生土长的农民“经纪人”。

(摘自《黄金路创业网》邓建才 / 文)

### 镜头记录美丽瞬间

# 19岁白手起家 大学生朱增辉年收入百万



最近,25岁的朱增辉心情不错,因为他被评为2009年长沙市雨花区“创业之星”。朱增辉是一个阳光、睿智、健谈的年轻人,19岁就白手起家创业,是当时湖南省创业年纪最小的大学生。如今,他已是两家公司的老板,年收入逾150万。但是,他的创业历程并非一帆风顺。

## 19岁开公司遭遇“滑铁卢”

朱增辉学的是计算机软件专业,对所学专业兴趣浓厚的他,经常钻研电脑技术,被同学们称为“电脑百事通”。

由于家里条件比较困难,为了赚钱贴补学费和日常开支,朱增辉和两个同学在2003年组建了“飞鸟工作室”,对外承接网站制作和软件设计业务,开始尝试创业。凭着过硬的专业技术和对客户负责到底的态度,几个月后,朱增辉积累了一定的资金。但他觉得工作室接项目金额都很小,难有大发展。

经过一段时间的筹备,工作室来了个华丽转身——长沙美艺策划设计有限公司于当年7月在长沙市工商局注册成立了。当时,朱增辉19岁,还是湖南涉外经济学院的大一学生。长沙市工商局工作人员说,朱增辉是当时湖南省公司创办者中年龄最小的大学生。

刚刚创业的朱增辉以为广告市场一定很大。但实际操作起来,才发觉一切没有想象中的那么简单。公司创办第一个月,只接了一个单,赚了2000元。此后几个月里,业务也没有开展起来。这时资金短缺、人员

了公司的运营,但没有注销公司。他先是在深圳一家广告公司做起了业务员,计划学会经验后东山再起。

朱增辉做业务员的时候,大部分时间是在与客户谈广告,每天都要拜访几十个客户。勤奋的朱增辉也很聪明,常常用智取的方式获得与客户的谈判机会。被拒绝了也不气馁,换一种方式继续寻找机会。两个月后,朱增辉的广告业绩渐渐超过了同事甚至主管。7个月后,他成为了公司的业务总监。

积累了一些业务和管理经验后,朱增辉辞职回到长沙。在外学习的经历让他形成了较为系统的思维方式:品牌设计第一步是商标注册,之后才是品牌设计和品牌推广。因此,他认为向知识产权咨询行业发展更有前途。

隔壁如隔山,朱增辉将自己重新归零,进入一家知识产权代理公司做业务员。凭着勤奋、口才和营销技巧,朱增辉每月都能拉到十几个商标代理,最多时一个月20多个,比副总经理的业绩还高。

## 从业务员做起

一段时间后,朱增辉决定放弃硬撑。他觉得,创业没有经验是不行的。朱增辉停止

有了业务经验和对行业的充分了解后,朱增辉对再次创业充满了信心。2006年,他重新经营起长沙美艺策划设计有限公司,调整了公司的业务范围,从之前的软件开发、网页设计项目调整为以品牌设计、包装设计、画册设计、空间设计为主的品牌视觉设计公司,原公司更名成了长沙美艺品牌设计有限公司。

这回在业务方面,朱增辉又有一些创新的举措。以前业务大都是通过电话营销、面谈推销的方式开展,这次,他大胆采用了网络营销的方式。功夫不负有心人,3个月不到,公司的业务就忙不过来。这时,朱增辉抓住商机又投资成立了长沙齐翔知识产权代理有限公司。因为知识产权行业专业性强,他不惜高薪招聘了一些专业技术人才。由于自己不是行家,朱增辉三顾茅庐请来一位有20余年行业经验的资深人士担任公司总经理,业务全权交给这位总经理开展,自己只做宏观上的管理。

由于经营有方,公司很快就得到了客户的信任,业绩蒸蒸日上。2009年,这个曾经不知名的小公司的商标申请量达到了湖南省前三强,在湖南省商标市场上争得了席之地。

现在公司生意如火如荼,大学毕业刚4年的他,年收入已经超过了150万。去年他分别在广州和岳阳开了分公司,今年准备在重庆开一家分公司。“我要做中国最专业的知识产权代理机构和最专业品牌设计公司。”面对未来,朱增辉踌躇满志。

(据《家庭导报》)

# 丈夫:你疯了,想上天?

刘伟红初中毕业就开始做生意。她在招远开过裁缝店,卖过服装、化妆品。2001年,她随丈夫潘洪来到了烟台。当时,丈夫事业如日中天,在东郊买了豪华别墅。由于女儿刚出生不久,加上对烟台一无所知,整整一年时间,她没有做什么事,但脑子一刻也没闲着。一个偶然的机会,她随丈夫去东北探亲。一个做面食的亲戚麻花卖得特别好,刘伟红尝过之后,却觉得不过如此,自己肯定可以做得比这更好吃。

回到烟台她就开始忙活上了。她向面点师傅求教,自己反复试验,味道已经相当不错,但她觉得还是不够理想,决定去北京寻找专家研究配方。

有了配方,店怎么开?怎么能销出去?怎么连锁?怎么加盟?一个初中毕业的女人到书店找了不少经营方面的书来看,从书本上研究肯德基、麦当劳和国内著名中餐连锁店的经营方式。丈夫对她的想法嗤之以鼻:“加盟?你还想上天呢!”

## 开业当天排长队

2004年3月,在丈夫及家人的强烈反对下,满腹辛酸的刘伟红在烟台大学附近的菜山菜市场上,开出了凝聚着她梦想的第一家麻花店,取名“弘祥”。

她决定走低价路线,以量取胜。由于料考究,成本远远高于普通麻花,别人卖食品对半赚,她却将利润设定为每根赚两毛钱,打出了“1元1根,买三赠一,买五赠二”的招牌。

小店静悄悄地开张了。店面整洁、明亮,10多个员工身着统一服装,令人耳目一新:麻花也能进专卖店?许多人来看热闹。不一会儿,令人难以置信的场面出现了:门前竟然排起了长队。

## 麻花配方70万不卖

吃麻花要排队让刘伟红的生意很快在烟台有了口碑,不少人找上门来希望加盟。4月份,刘伟红拿到第一个加盟店的9000元钱,她高兴得睡不着觉,把钱放在枕头边,她跟老公说:“你看,我的第一个店,成功了。”丈夫扔给她一句话:“9000元值得你累成这样?”

5月的一天,一个浙江商人开出50万元的高价,要买刘伟红的麻花配方。刘伟红的第一个念头是:这个人是个骗子,要么就脑子有“包”。丈夫觉得这人是个傻子。那人却很诚心,10多天来了3次,最后将价格加到70多万。然而就在这十多天时间里,刘伟红在烟台地区的麻花店增加到了十几家,发展势头让刘伟红看到了配方的价值,她决定给多少钱也不卖了。

由于刘伟红一天到晚在外面忙,把家里的事都丢在一边,原本要好的两口子经常吵架,吵急了甚至动手,好几次,刘伟红气得跑出。事情的转机发生在2004年6月份,焦头烂额的刘伟红突然出了问题,嗓子哑得不能发声。丈夫潘洪成不得不替妻子接电话。这短短的半个多月,潘洪成受到很大启发,他觉得只要做好了,什么生意都可以做大。他改变态度正式参与到麻花店的经营中来。

## 老父亲被炒鱿鱼

刘伟红的父亲曾经是她样板店的经理,开业一年一个店就赚了22万,但是刘伟红却发现了问题。为了省钱,父亲减少了灯具,舍不得在白天开灯,更让她生气的是,为了节省成本,父亲竟然用非食品专用的“垃圾袋”装麻花。刘伟红对父亲提出批评,父亲还振振有辞;再后来,他一看到刘伟红,就赶快把垃圾袋藏起来,等她一走,他又拿出来用。2005年3月,刘伟红已经不能再容忍父亲的作派,她很正式地向父亲提出:“爸,我今天不是你姑娘,我以总经理的身份跟你说,你回家吧,你被开除了。”

## 开公司就像生孩子

“创业容易守业难”,许多红火的连锁加盟店不久就销声匿迹了,刘伟红必须时时警醒自己——不断推陈出新,现在,除了推出蜂蜜小面包外,麻花已经增加了十几个品种。她经常检查各加盟店的经营情况,对不正规经营的店铺进行“停料”制裁。

目前,刘伟红已在全国各地开了1500家连锁店,无论开在哪里,哪里就出现排长队的现象。

(据《金融经济》)